Ukoly z jazyka a literatury

1. Budes psit uikol? Uvedena véta je: !
a) tazaci dopliiovaci, b) zvolaci, ¢) praci, d) tazaci zjistovaci.

Vyraz malilinké vteFinové rucicky mé v 7. padé tvar:

a) malilinkymi viefinovyma rucickama, b) malilinkymi vtefinovymi rucickama,
¢) malilinkymi vtefinovymi rucickami, d) malilinkyma vterinovyma rucickama.

Pokud béhem (studium) na (gymndzium) pisete slohovou prdci, nesmite se odchylit
od (téma). Spravné tvary pro tuto vétu jsou:

a) studio, gymndziu, témata, b) studium, gymnazii, témata,

¢) studia, gymndziu, tématu, d) studiu, gymnaziu, tématu.

Vyber spravnou moznost:

a) Své prdtele potkali divky Kratinovi u skalniho pFevisu.
b) Své prdtelé potkaly divky Kratinovy u skalniho prevysu.
¢) Své pritelé potkali divky Kratinovy u skalniho previsu.
d) Své prdtele potkaly divky Kratinovy u skalniho previsu.

Ozna¢ spravné napsanou vétu:

a) Lidicky pospichaly na visuty most, aby shlédly predstaveni pouliénich umélci.
b) Lidicky pospichali na visuty most, aby zhiédli predstaveni pouliénich umélci.
¢) Lidicky pospichaly na vysuty most, aby shiédly predstaveni poulicnich umélcit.
d) Lidicky pospichali na vysuty most, aby zhiédli predstaveni poulicnich umélci.

Miyj déda, aby jablko nepadlo daleko od pradédecka Lukdse, byl zase hypnotizér, ktery
pracoval v malych cirkusech, a celé méstecko vidélo v Jjieho hypnotizovdni touhu co nejvic se
fldkat Zivotem. O souvéti plati:

a) je podfadné, ma tfi véty vedlejsi, b) je soufadné, ma dvé véty vedlejsi,

¢) je podfadné, ma Ctyfi véty vedlejsi, d) je soufadné, ma tfi véty vedlejsi.

7. Vyber z uvedenych slov homonymum:
a) pocitac, b) role, ¢) Telc, d) palouk.

8. V tomto kraji kopci a rokli, kde se rodi nové stromy a kde umiraji prastaré javory, jsou dosud
mista, o kterych se vypravi, Ze jsou zacarovand.
Ke sloviim piifad, kterymi vétnymi &leny jsou v uvedené vété:

1. javory, a) privlastek neshodny,
2. rokli, b) podmét,

3. prastaré, ¢) prisudek (cast),

4. zaéarovand, d) privlastek shodny,
5. dosud, e) predmet,

6. o kterych, f) piislovecné urceni.

9, Sedél jsem dlouho unaven. Slovo unaven je v dané vété:
a) prisudek, b) dopinék, ¢) piisloveéné urceni, d) pfivlastek.

10. Tvar 3. padu slovniho spojeni pan kolega Mares je:
a) panovi kolegovi Maresovi, b) panu kolegu MareSovi,
¢) panu kolegovi Maresovi, d) panu kolegu Maresi.

11. Cekal jsem, ze se tdta na chvilku zastavi, nebot pordd Fikd, Ze uz tak nebéhd, jak béhdval,
ale on jenom zpomalil. Uréi pocet vét v souvéti:
a) 6 vét, b) 7 vét, ¢) 5 vét, d) 4 véty.

12. Rodnym i ufednim jazykem _echitv _echdch je _estina. Spravné napsané tvary jsou:

a) cechui, Cechdch, Cestina, b) Cechii, Cechdch, éestina,
¢) cechi, Cechdch, cestina, d) Cechii, Cechdch, Cestina.
13. Jméno Perr llji¢ Cajkovskij mé ve 2. padé tvar:
a) Petra Ilji Cajkovska, b) Petra llji Cajkovskova,
¢) Petra lljice Cajkovského, d) Petra lljice Cajkovskije.
14. Sanitka prudce zastavila a ranéného odvezia primo do nemocnice. Urci oznaéeny vétny ¢len:
a) privlastek, b) prislovecné urceni zpiisobu,
¢) podmét, d) predmét.

15. Drobni hlodavci se ukryvali pred ___ drdpy. Do uvedené véty patfi tvar:
a) jestrabovymy, b) jestrdbovimy, ¢) jestrabovymi, d) jestrdbovimi.
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16. V pokaji zahlédl stolek s ___. Spravné 1ze dokongit vétu:
a) tFemi titérnymi nohy, b) trema titérnymi nohami,
¢) tremi titérnymi nohami, d) trema titérnyma nohama.

17. Mezi slova ohebna fadime:
a) slovesa, podstatnd jména, pfidavna jména, zajmena a &islovky,
b) prislovce, predlozky, spojky, citoslovce a castice,
¢) podstatna jména, pfidavna jména, slovesa a Castice,
d) podstatna jména, pfidavné jména, zdjmena, Cislovky a pfislovee.

18. Kamil se prikradl ke stanu. Kdy? priloZil ucho 1ésné k celté, uslysel vzruseny Sepot:
Neméla jsi o tom nikomu Fikat, co kdyz nds ted najdou?" Pomalu dostdval strach.
Uvedeny uryvek je pravdépodobné vybran:

a) z &lanku do novin, b) z tvahy, ¢) z vypravovani, d) z referatu.

19. Manzelé Jakoubkov_ jsou zapom_tliv_, ale nejupfim_jsi z tam _jsich lidi.
Spravné tvary jsou uvedeny:
a) Jakoubkovi, zapométlivi, nejupfimnéjsi, tamnéjsich,
b) Jakoubkovi, zapomnétlivi, nejuprimnéjsi, taméjsich,
¢) Jakoubkovy, zapométlivy, nejuprimnéjsi, tamnéjsich,
d) Jakoubkovy, zapomnétlivi, nejupfimnéjsi, taméjsich.

20. Bratii ___ bednu ze starych prken. Do uvedené véty patfi vyraz:

a) zbili, b) sbyli, ¢) shili, d) zbyli. ~
21, Je mi moc smutno.Véta je: \

a) hola, b) dvojélenna, ¢) se vieobecnym podmétem,

d) jednoclenna.

22. Prestoze s n_ strdvil cely den, 1éméF na n_ nepohlédl. Spravné tvary jsou:
a) ni, ni, b) ai, ni, ¢) ni, ni, d) ni, ni.

23. Nevim, kterd z tvych sester je nejkrdsnéjsi, ale vim, Ze ty jsi nejmoudrejsi. Vyraz kterd je:
a) spojka, b) pridavné jméno, ¢) zajmeno tazaci, d) zdjmeno vztaZné.

24, Vyraz dvé Sedé mysi ma v 7. padé tvar:

a) dvémi Sedymi mysimi, b) dvémi Sedymi mysmi,

¢) dvéma Sedyma mysima, d) dvéma Sedymi mySmi. )
25, Synonymum ke slovu digitdlni je:

a) technicky, b) automaticky, ¢) dislicovy, d) pocitacovy.

26. K stdri pFisly nejen starosti, ale i choroby.
Uréi vyznamovy pomér mezi cleny nékolikanasobného vétného ¢lenu:
a) vyluCovaci, b) stupiiovaci, ¢) slucovaci, d) odporovaci.

27. Jmenny tvar pfidavného jména zdravy pro 1. pad mnoZného ¢isla v muZském Zivotném

rodé je:
a) zdradvy, b) zdravi, ¢) zdravi, d) zdravy.

28. Dévéata se pilné ucil_, zatimco jejich rodice a prarodice pracoval _ na stavbé nového domu.

Spravné koncovky ve tvarech sloves v uvedené V€t jsou:
a), ¥ b) -a, -i, c)-a, -, d) -y, -i.
29, Rozhodni, ktera véta je napsana spravné:
a) Nespolehlivé ukazatele byly nahrazeni jinymi.
b) Nespolehlivi ukazatelé byli nahrazeni jinymi.
¢) Nespolehlivy ukazatelé byly nahrazeny jinymi.
d) Nespolehlivé ukazatele byli nahrazeni jinymi.
prisné zakdzdn. Obsah véty je vyjadien stylisticky spravné:
b) Prisné zakdzdn vstup do prodejny se psy.
d) Prisné se zakazuje vsiup do prodejny se psy.

30. Do prodejny se psy vsiup
' a) Se psy vstup do prodejny prisné zakdzdn.
¢) Do prodejny se psy je prisné zakdzan vstup.

31. Druhy stupei pfidavného jména krehky je:

a) krehci, b) krehsti, ¢) kiehoucky, d) krehsi.
32. Vyber podstatné jméno pomnozné:
a) obyvatelstvo, b) vino, ¢) uhli, d) housle.
a hledat ma podobu:

33. Pechodnik pfitomny v jednotném &isle muZského rodu od sloves
a) hledavsi, b) hledaje, ¢) hledajic, d) vyhledav. -

34. Dali m_ velkou divéru uz tim, Ze m_ prijali bez zkousek.
Spravné tvary pro uvedenou vétu jsou:

a) mné, mé, b) mé, mé, c) mé, mné, d) mné, mné. T N, % /




35. Vyber pravopisné spravnou moznost:

a) Vyznamny, cesky spisovatel a bdsnik, Jan Neruda, se stal vzorem pro dalsi generace
literdrnich tvizrci, ktefi se nechali jeho dilem inspirovat.

b) Vyznamny cesky spisovatel a basnik Jan Neruda se stal vzorem pro dalsi generace
literdrnich tvircu kterf se nechali jeho dilem inspirovat.

¢) Vyznamny Cesky spisovatel a basnik, Jan Neruda, se stal vzorem, pro dalsi generace
literdrnich tviirci, ktefi se nechali jeho dilem inspirovat.

d) Wyznamny cesky spisovatel a basnik Jan Neruda se stal vzorem pro dalsi generace
literdrnich tviirct, kteri se nechali jeho dilem inspirovat.

36. Tvar 1. osoby mnozného ¢isla rozkazovaciho zplisobu slovesa vzit je:
a) vemme, b) vezméme, ¢) vememe, d) vezmeme.

37. Slavny Karel IV, fimsky cisaF a krdl éesky, zalozil v Praze univerzitu.
Cast Fimsky cisar a krdl cesky je ve VEt&:
a) vsuvka, b) doplnék, ¢) pfistavkové spojeni, d) osloveni.

38. Vyber vétu, ktera je napsana spravné:
a) Za sychravého pocasi viasy chlapci zplihly.
b) Pro¢ sousedovi déti stropily takovy hluk?
¢) Nad strouchnivélymi parezy poletovali broudci.
d) Neddvej ¢isnikovy tak velkorysé spropitné!

39. Protoze Sel tou poini cestou poprvé dobre si vsimal rozkvetlych stromii i rostouciho obili které
ho obklopovalo a zaradoval se kdyz uslysel zpivat ve vysce skrivana.
Uved, kolik &arek ma byt v uvedeném souvéti: a) tfi, b) dveé, c) ctyrti, d) pét.

40. K uvedenym autortm pfifad’ nazvy dél, ktera vytvorili:

1. William Shakespeare, a)R.U.R,

2. Moliére, b) Osudy dobrého vojaka Svejka za svétové valky,

3. Jaroslav Hasek, ¢) Lakomec,

4. Homér, d) llias,

5. Karel Capek, ¢) Romeo a Julie,

6. Miguel de Cervantes, f) Damyslny rytif don Quijote de la Mancha.
41. K nazvim dél pfifad jejich zanr:

1. Kytice, a) basen,

2. Strakonicky dudak, b) divadelni hra,

3. Babicka, ¢) povidka,

4. Mdj, d) sbirka basni.

42, Urci, ktera véta je spravné napsana:
a) Stricek vzal déti sebou do divadla ale rozzufil se, kdyz sebou chlapci neustdle vrtéli.
b) Stryéek vzal déti s sebou do divadla, ale rozzufil se, kdyz sebou chlapci neustdle vriéli.
c) Stryéek vzal déti s sebou do divadla, ale rozzufil se, kdy? s sebou chlapci neustdle vrtéli.
d) Strycek vzal déti sebou do divadla, ale rozzufil se kdyz sebou chlapci neustdle vriéli.

43. Vyber véty, ktera je napséna spravné:
a) Pane sprdvce, zeptejte se Natasi, kam dala ty tdcy.
b) Pane sprdvée zeprejte se Natasi, kam dala ty tdci.
¢) Pane spravce, zeptejte se Natasy kam dala ty tdci.
d) Pane sprdvée, zeptejte se Natasi, kam dala ty tdcy.

44. Slovo Cedok je: a) ciziho piivodu, b) zkratkové, ¢) odvozené, d) sloZené.

45. Spravné napsana véta je:
a) Syckové a vyFi, neziji obvykle v bezlesich krajich.
b) Syckové a vyii neziji obvykle v bezlesich krajich. oo .
¢) Syckové a viFi neziji obvykle v bezlesych krajich.

d) Syckové a vyri neziji obvykle v bezlesych krajich. e s R




